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Η Κυριακή της Ορθοδοξίας στην Ιερά Επισκοπή 
Αδελαΐδος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
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Η Ιερά Επισκοπή Αδελαΐδος γιόρτασε την Κυριακή της 
Ορθοδοξίας, την 1η Μαρτίου 2026, με την τέλεση 
Πανορθοδόξου Εσπερινού στον Αρχιεπισκοπικό Ιερό Ναό της 
του Θεού Σοφίας.
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Οι Κατανυκτικοί Εσπερινοί των Κυριακών της Μεγάλης Τεσσαρακοστής στην Ιερά 
Επισκοπή Αδελαΐδος τελούνται από όλες τις ενορίες από κοινού, κάθε βδομάδα σε 
διαφορετικό ναό, συγκεντρώνοντας τον κλήρο και τους πιστούς της πόλεως σε 
συμπροσευχή στην πνευματική πορεία μας προς το Πάσχα. Την πρώτη Κυριακή των 
Νηστειών (Κυριακή της Ορθοδοξίας), ο Εσπερινός τελείται στον Αρχιεπισκοπικό 
Ιερό Ναό της του Θεού Σοφίας, όπου οι πιστοί συμμετέχουν στη λιτανεία των 
ιερών εικόνων, εις ανάμνησιν του θριάμβου της Ορθοδοξίας. Ο καιρός στάθηκε 
σύμμαχος, καθώς η βροχή σταμάτησε, κι επέτρεψε την ανεμπόδιστη 
πραγματοποίηση της λιτανείας γύρωθεν του ναού, μετά την οποία κλήρος και 
λαός επέστρεψαν στο ναό για την απαγγελία του Συνοδικού Τόμου της Ορθοδοξίας 
και την ψαλμώδηση του Μεγάλου Προκειμένου.

Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, ο οποίος 
προεξήρχε του Εσπερινού, τόνισε τη σύνδεση μεταξύ του κάλλους της Δημιουργίας 
και της χρήσεως της κτίσεως – με την μορφή των εικόνων -στη λατρεία. 
Επεσήμανε ότι η λατρεία απευθύνεται στον Δημιουργό και όχι στην κτίση, 
παραπέμποντας στη διδασκαλία του Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού, ο οποίος 
εξηγεί τη διάκριση μεταξύ λατρείας του Θεού και προσκυνήσεως των 
εικονιζομένων αγίων. Ο Θεοφιλέστατος μετέφερε, επίσης, τις ευλογίες του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου και κάλεσε τους πιστούς 
να συμμετάσχουν στον Κατανυκτικό Εσπερινό της επομένης Κυριακής.



Μετά το πέρας του Εσπερινού, το εκκλησίασμα συγκεντρώθηκε στην ενοριακή 
αίθουσα για το ελαφρό νηστήσιμο δείπνο που προσέφεραν οι ακούραστες κυρίες 
της Κεντρικής Φιλοπτώχου Αδελφότητος.

(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


